Протокол № 4
заседания  Общественного совета по проведению  независимой оценки качества условий осуществления образовательной деятельности в образовательных организациях сферы культуры и искусства Гавриловского района

от 18.09.2023.
Присутствовали:
Председатель  Совета – Щербакова Л.А..
Секретарь Совета – Жутова Т.Ф.
Члены Совета  - Ерхова Т.Н, Сафронов Ю.В.,  Логинова Г. М. Приглашенные: 
Горшкова Т.П.- заместитель главы администрации района; 
Коновалова Г.В. – начальник отдела культуры и архивного дела администрации района;
Харитонов В.А.- начальник отдела экономики, сферы услуг,  защиты прав потребителей администрации района.

ПОВЕСТКА ДНЯ

1. О согласовании технического задания на выполнение работ по сбору, обобщению и анализу информации по проведению  независимой оценки качества условий осуществления образовательной деятельности в образовательных организациях сферы культуры и искусства Гавриловского муниципального округа в 2023 году. 

     
По первому вопросу выступила Щербакова Лариса Александровна,  она рассказала, что оператор ООО ИЦ «НОВИ» направил документы для проведения НОК в МБУ ДО «Гавриловская ДШИ», чтобы рассчитать показатели, которые характеризуют общие критерии оценки качества условий оказания услуг организациями образования в сфере культуры. В эти критерии входят: доступность и открытость информации, комфортность условий, в которых осуществляется образовательная деятельность, доброжелательность и вежливость работников, а также доступность услуг для инвалидов. Будет проведено анкетирование детей и родителей  не менее 40 % от общего количества обучающихся. Оператор по сбору, обобщению и анализу информации в течение месяца со дня начала проверки должен предоставить информацию о результатах проведения НОК.

Результаты голосования: «за» - 5, «против» -0, «возд.» - 0. Принято единогласно.
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Решили:  Согласовать техническое задание на выполнение работ по сбору, обобщению и анализу информации по проведению  независимой оценки качества условий осуществления образовательной деятельности в образовательных организациях сферы культуры и искусства Гавриловского муниципального округа в 2023 году. 


Председатель                                                                   Л.А.Щербакова
Секретарь                                                                         Т.Ф. Жутова 
